

落實「四點希望」香港在行動

市民慶七一 歡樂滿香江

【香港商報訊】記者李銘欣、林駿強、唐信恒報導：為慶祝香港特別行政區成立26周年，政府和社會各界昨日舉辦一連串精彩活動讓市民大眾參與，共同感受慶回歸的歡愉氣氛。天朗氣清的維港，26艘掛載各種祝福語句橫額的漁船緩緩駛過；一片旗海的尖東，掛滿「慶祝香港回歸祖國26周年」大小標語；「中國紅」和香港市民一起為特區慶祝生日，讓市民盡興而歸，「是這一天最大的事情」。



中資企業攜手慶祝香港回歸26周年，邀請市民一連五天免費搭乘電車。 記者 馮瀚文攝

M+故博館免費開放

在香港著名的旅遊勝地尖沙咀，國旗、區旗迎風飄揚，一片火紅，市民紛紛掏出手機與喜慶畫面打卡。街巷旁懸掛的橫幅上，也書寫着喜悅和祝福的話語，展現香港新氣象。

特區政府和公營機構昨日免費開放康文設施，M+博物館、香港故宮文化博物館、濕地公園，這些網紅打卡點，免費開放，傳遞社會各界慶回歸、寄祝福的喜悅。當天早上，香港故宮文化博物館已經有不少家長帶着小朋友排隊，截至下午5時逾6600人次入場，至於M+博物館在相同時段就有超過2萬人次入場。

免費搭乘電車及天星小輪

中資企業舉行免費搭乘活動，香港中國企業協會攜手中國太平保險集團、中銀（香港）、招商局集團、華潤集團、中國旅遊集團暨香港中旅（集團）聯合舉辦「同心同慶，共創未來」香港特別行政區成立26周年暨中企服務進社區電車免費乘車日」活動，邀請全港市民於昨日起至7月5日期間無限次免費搭乘電車欣賞港島電車沿途風光景緻，共享回歸喜悅。中國石化集團昨日亦免費請市民搭乘來往尖沙咀至灣仔的天星小輪。

此外，華潤集團亦牽頭與35家中資會員企業於7月1日至7月7日期間向全港18區開展豐富多樣的優惠活動，涵蓋生活零售、電子通訊、出行交通、民生服務等，為廣大市民送上實實在在的購物福利，讓香港廣大市民共享回歸節日的歡樂喜悅。

回歸26年，香港「馬照跑」，沙田馬場內回歸盃賽昨日激烈登場，觀眾盡興娛樂。尋常的一個周六，香港市民慶祝的是回歸紀念日，也是開心慶祝香港走過「黑暴」、走出疫情，踏上由治及興快車道。



▲西九龍M+博物館昨日免費向公眾開放，吸引大批市民參觀。 記者 馮瀚文攝



解放軍駐港部隊昨舉行軍營開放活動，圖為市民參觀艦艇。 駐港部隊供圖



訪港遊客掏出手機打卡紀念這大日子。 中通社



懸掛國旗、區旗和橫幅的漁船在維港巡遊慶祝。 記者 蔡啟文攝

逾千食肆提供七一折優惠

全港超過1000間食肆昨推出指定菜式或餐飲品七一折優惠，與市民共慶回歸。其中，政務司副司長卓永興、財政司副司長黃偉倫和律政司副司長張國鈞昨早出席升旗儀式和慶祝酒會後，聯袂到北角一家酒樓，體驗享用七一飲食優惠，吃得開懷，並與市民交談，一起共慶回歸。其他局長亦有在社交媒體分享昨日的體驗，保安局局長鄧炳強稱，特意由灣仔坐免費渡輪到尖沙咀，又用了手機APP以七一優惠購買有機蔬果；文化體育及旅遊局局長楊潤雄表示，到訪體育館及科學館，了解市民對免費開放的意見；財經事務及庫務局局長許正宇就到「綠在區區」回收廢料，獲取額外「綠綠賞」積分，以作慶祝。



沙田馬場昨舉行回歸盃賽，看台上人山人海。 香港賽馬會圖片

超哥：整個香港都開心



採訪手記

期待許久，終於迎來了復常後的首個回歸日，慶典現場歡樂滿溢，笑臉盈盈，超哥超嫂都說：今天好開心！

一路走到會場，明顯感覺到氣氛比往年輕鬆很多，還有一個小時才是升旗儀式，偌大的宴會廳已經人頭湧湧，一進門，感覺好多目光都盯過來，愣了一會，才發現只有小記一個人戴着口罩，趕緊摘了下來放進包裏。

因為已經取消疫情限制，今年酒會現場沒有再擺桌子，嘉賓們站着聊天，還恢復小食和飲品的供應。

一張張久違笑臉感覺特別親切，大家聊得不亦樂乎，一片歡聲笑語，特首僑手拉手提前到場，現場氣氛立即高漲了。超嫂一襲深藍旗袍式長裙，外單白色藍花中式外套，超哥雖然還是黑西裝白襯衣，但是特意繫了一條藍底白花的領帶。妥妥的低調情侶裝。

平時謹言慎語的政商大咖們，都掏出了手機，要和超哥合照打卡。超哥也是心情大好，來者不拒，邊拍邊聊。小記問，今年終於可以不用戴口罩了，是不是很开心？超哥超嫂都異口同聲的說，當然了。「當然開心了，整個香港都開心，今天更加要開心啊，慶祝回歸26周年。」超哥臉上笑開了花。

駐港部隊司令彭京堂來了一年半，小記頭一回見上面，司令也說不用戴口罩開心很多，很多停辦了的活動可能都要恢復，真期待和這位來自新疆的虎將有更多的交流。

三任前特首都有到場。梁振英與曾蔭權都是和太太有影偕雙，林鄭月娥則是單身赴會，林先生不見陪在身邊。

儀式結束後，逗留的嘉賓並不是特別多，很快就散場了，連超哥也走得特別快。因為復常了，今年的慶祝活動多了很多，大家都要忙着趕場子。忙碌，歡快，這才是香港應有的節奏，那個充滿希望和活力的城市回來了，在匆匆的身影和開心的笑臉中，看到了明年一定會更好！

木子



中國石化集團昨請市民免費搭乘來往尖沙咀至灣仔的天星小輪。 記者 馮瀚文攝



「齊齊舞動 民族舞匯演慶七一」活動昨與民同樂。 記者 崔俊良攝

港車北上首日數十車搶開

【香港商報訊】記者唐信恒、陸紹龍報導：昨日是「港車北上」實施首日，運輸及物流局局長林世雄出席活動時表示，「港車北上」開通首個小時，共錄得11輛車過關；截至上午11時，則有逾40輛車過關。

運輸署共收4000份申請

「港車北上」令獲發許可證的香港車輛可經港珠澳大橋前往廣東省。昨日，中國香港汽車會舉辦慶祝特區成立26周年港珠澳大橋暨「港車北上」啟禮，數十輛私家車停泊在場，車主蓄勢待發。現場有車主表示，於政策實施首日過關，實現親身駕車駛過港珠澳大橋的願望。

林世雄表示，港珠澳大橋是同心橋，連繫港澳珠再折射至大灣區，「港車北上」是大灣區融合的重要舉措，非常受港人歡迎。截至6月下旬，運輸署共收到4000份申請，內地當局已大幅增加驗車名額。希望大家把握機會，感受國家的實力。

「港車北上」不僅深化香港與內地的經貿合作，更有助香港融入國家發展大局，並有望掀起香港居民自駕赴粵短期商務、探親及旅遊的熱潮，為兩地帶來新商機。

港高鐵開通四川省長途線

【香港商報訊】記者萬家成、姚志東報導：港鐵宣布高鐵香港段昨日開通四川省長途線，增加樂山、宜賓西及成都東共三個新站點，並且加密往來廣州東、深圳北站及福田站的列車服務。

增加樂山等三個新站點

新線首班車昨日上午8時48分由成都東站出發，途經樂山、宜賓西、貴陽東、桂林西、肇慶東、三水南、佛山西、廣州南、虎門、深圳北，下午6時55分抵達香港西九龍站，全程10小時07分。從香港北上的列車上午10時08分發車，晚上7時53分

抵達，全程9小時45分鐘。

港鐵表示，正值香港回歸祖國26周年，昨早有不少乘客搭乘高鐵前往內地旅遊，亦有首發團往成都東。港鐵行政總裁金澤培及車務總監李家潤專程到香港西九龍站歡送成都東首班列車的乘客，亦聯同「高鐵隊長」一同向乘客致送小禮物。

今次提升服務進一步將高鐵網絡覆蓋擴闊至全國69個站點，列車服務由每日164班增加至182班，其中短途列車服務每天增至146班，包括89班來往深圳的列車，支持大灣區一小時生活圈概念。